«Оренбургский Гагарин»:
интеллектуальная онлайн - игра к 85-летию со дня рождения первого космонавта планеты Юрия  Гагарина.
21.02.19 – 15.04.19 гг.
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Рекомендации по проведению

Имя  Юрия Гагарина, человека, открывшего человечеству дорогу в космос, известно во всем мире. Оренбуржцы по праву гордятся  «звездным» героем. Многие значимые события в жизни первого космонавта  связаны с нашим городом. Здесь он стал курсантом  военного авиационного училища, принял воинскую присягу, освоил летное мастерство, получил курсантские, а затем и офицерские погоны. Здесь же Юрий Алексеевич обрел семью.
        Оренбургская областная полиэтническая детская библиотека приглашает юных краеведов принять  участие в интеллектуальной онлайн - игре «Оренбургский Гагарин».  Участие  может быть как индивидуальным, так и коллективным.  Также  данные материалы  могут стать основой для организации  игры офлайн - в стенах библиотеки или школы. 
        Игра состоит из двух блоков. Первый (разминочный) -  «Знаете, каким он парнем был!», содержит общеизвестные сведения о  Ю.А. Гагарине. Правильный ответ на вопрос этого блока оценивается в 5 баллов.  
        Второй блок игры «Оренбургский Гагарин» вмещает вопросы об оренбургском периоде первого космонавта. Верный ответ  второго блока принесет участнику  игры 10 баллов. 
         Победители игры, набравшие наибольшее количество баллов, получат дипломы и отправятся на  экскурсию в Музей космонавтики г. Оренбурга. Всем участникам будут высланы  сертификаты в электронной форме.
           Материалы игры будут размещены на сайте ООПДБ   http://www.oodb.ru/  в период с 21 февраля по 15 апреля 2019 года.  Для  участия  в игре необходимо пройти регистрацию. В регистрационной форме, при условии коллективного участия, необходимо указать название коллектива и число участников (н-р, читатели Адамовской ЦДБ, 22 чел.; ученики 5 класса Перевозинской школы Бузулуксского района, 15 чел.), указать адрес электронной почты, на которую будут высланы дипломы/сертификаты.  
        Итоги  интеллектуальной онлайн - игры «Оренбургский Гагарин» будут размещены на сайте Оренбургской областной полиэтнической детской библиотеки  http://www.oodb.ru/    18 апреля.  
  

