Здравствуйте, уважаемый космонавт Юрий Валентинович!
Если Вы читаете это письмо - значит, оно до вас дошло. И это здорово! Ведь это значит еще и то, что я не зря его пишу. 
Многие мои сверстники считают, что быть космонавтом круто. 
Это правда?
[bookmark: _GoBack]Я не просто так спрашиваю. У меня есть мечта – я хочу стать космонавтом. Может быть, это лишь детская мечта, по крайней мере, так считает моя мама, но я думаю, что из детской мечты, если хорошо постараться, может получиться что-то настоящее, великое. Поэтому я читаю книги о космосе и люблю смотреть научные передачи на космическую тему. Женщин-космонавтов немного, но они есть, и я хочу стать одной из них. Я знаю, что для космонавта важна физическая подготовка, ведь там у вас в космосе тело человека испытывает сильные перегрузки. Неподготовленный человек там просто не выживет. Поэтому я каждый день делаю зарядку, закаляюсь, зимой хожу на лыжах, а летом купаюсь в реке и катаюсь на велосипеде. И вот уже год я хожу в волейбольную секцию. 
Скажите, а что Вы делали, чтобы стать космонавтом и полететь в космос? 
На самом деле у меня накопилось много вопросов, и до сих пор я не знала, кому их задать. Например, мне очень хочется знать, страшно ли находиться в безвоздушном пространстве? Когда вы выходите в открытый космос и вокруг Вас бесконечная ледяная бездна, что Вы испытываете? Кем Вы себя ощущаете в эти моменты? Мне,наверное, было бы страшно. Но, возможно, я бы привыкла. И еще я не хочу расставаться с семьей, ведь в космосе нужно находиться долго, по полгода и даже больше. Кстати, а как Вы общаетесь с семьей, ведь там нет интернета? Или есть?
В свободное время я читаю книги и выращиваю цветы. А чем же Вы занимаетесь в свободное время? Есть у Вас хобби? 
У нас скоро каникулы, целых 10 дней можно не просыпаться в 7 утра и не бежать сломя голову в школу. И мне очень интересно, какой у Вас режим дня, по каким часам Вы живете? Точнее по какому времени? По Московскому или по Нью-Йоркскому, или по Гринвичу? Во сколько Вы просыпаетесь, во сколько ложитесь? А как Вы спите? В ракете ведь все летает по потолку и спящий космонавт тоже. Это, наверное, жутко неудобно? Или Вы привязываетесь ремнями к кроватям?
Скоро День Космонавтики. Я обязательно буду праздновать этот день. И Вы, наверное, тоже. Желаю Вам всего самого хорошего: крепкого здоровья, хорошего настроения и еще желаю вернуться домой. 
До свиданья, Юрий Валентинович!!!
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