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                                                     «Юрий Гагарин был в космосе,
 Бога не видел, а Бог его видел! И благословил!»

 - из проповеди Архиепископа Иосифа (Чернова)
      Юрий Алексеевич, никогда в жизни мне не приходилось писать такого необыкновенного письма, в нём я решил изложить свои чувства и состояние души, которые можно без сомнения сравнить с полётом в космос.

     Я никогда не мечтал стать космонавтом, но, как и все мои сверстники очень увлекаюсь  книгами о Вселенной, космосе и великих космонавтах. Из них я и узнал имя Юрия Гагарина, историю первого полёта в космос и всё, всё до мельчайших подробностей, что связано с этим неоценимым подвигом. Идя, в очередной раз в сельскую библиотеку на мероприятие, посвящённое «Первому полёту человека в космос», искренне, надеялся узнать что-то новое. Я ловил каждое слово выступающих людей, пережил заново все события, с замиранием сердца ознакомился с красиво оформленными выставками, пересмотрел  фотоальбомы «Юрий Гагарин – с него началась дорога в космос», потом полились стихи и песни, всё ярко и торжественно. Но долго не мог понять, что не так. Что сейчас  мы - живые люди, чтя память, дорого для всего мира человека, можем сделать полезного для него, а не для самих себя? Мои размышления прервал голос библиотекаря: «У кого какие вопросы, ребята?».  Я встал и тихо спросил: «А был ли крещён Юрий Гагарин?». Мой вопрос ввёл всех в недоумение. Не буду писать, как долго мы искали ответ, но все же нашли, в интервью одного из главных очевидцев, доцента Военно-воздушной академии имени Ю. А. Гагарина полковника Валентина Петрова: «Юрий Алексеевич, как все русские люди был человеком крещёным и, насколько я могу знать, верующим».                                             

     Ночью я очень плохо спал, мне снились звёзды, ракеты и самолёты, широкие улицы, много людей, среди которых я, кажется, узнал человека с неповторимой улыбкой. Ранним утром я уже бежал в сельскую церквушку Пресвятой Богородицы, где по воскресениям и праздникам помогаю батюшке проводить службу, звоню в колокола. Приоткрыв дверь, я увидел в углу возле стола прихожан, они заказывали молебен, покупали свечи. Я вспомнил, что  вчера бабушка сунула мне в карман мелочь на школьный буфет. Уже смело я подошёл к столу, отсчитал десять рублей на свечку, вписал в записку об упокоении имя «Юрий». Перекрестившись, я подошёл к распятию, слёзы подступили к глазам, но на душе было спокойно. Старушка, стоявшая рядом, потихонечку тронула меня за плечо и взглядом указала на подоконник, там, на листочке была написана молитва, я шепотом прочитал её,  зажёг и поставил свечу, ещё раз перекрестился. Когда я поднимался по лестнице на колокольню, на душе было как-то легко и по-особенному радостно, как будто я действительно совершил подвиг. Это тело, по законам физики, может болтаться в невесомости, а душа остаётся с Богом и не подчиняется никаким материальным законам. Может и не были вы, Юрий Алексеевич в то непростое время, но ваш характер, описанный в книжках, вполне соответствует православным духовно-нравственным ценностям. Вы всегда были готовы положить «душу свою за друга своя», всех прощали, никогда ни на кого не держали зла, были скромным и добросовестным человеком. И не смотря на  популярность, не страдали звёздной болезнью. Известно, что при жизни, вы - первый космонавт посетили Троице-Сергиеву лавру, выступали за восстановление храма Христа Спасителя, встречались со схимонахиней Макарией. По завету оптинского старца Нектария, вы, Юрий Алексеевич, «жили - не тужили, никого не обижали, никому не досаждали и всем  почтение оказывали». 

     В истории навсегда останется имя Юрия Гагарина – первого человека планеты Земля, открывшего путь к звёздам. И я считаю, что нельзя изучать российскую историю, не зная истории основ Православия. Лётчики и космонавты постоянно рискуют жизнью и поэтому волей-неволей приходят к Господу. И у них в такой ситуации рождается истинная вера. В настоящее время Православие всё больше входит в нашу жизнь, и в жизнь космонавтов тоже. Полёты в космосе совершаются с чудотворными иконами, космических центрах строятся храмы, это приближает к Богу. А началось всё вероятно с Гагарина. 

   С первым ударом колокола я посмотрел на небо. Да, это для живых  праздничные поздравления в День космонавтики, а вам Юрий Алексеевич – Царство Небесное и вечная память.  

