Письмо земляку - космонавту Ю.В.Романенко
	Здравствуйте, уважаемый Юрий Викторович! Пишет Вам учащийся 3 класса Бурдыгинской средней общеобразовательной школы Васильев Артём. 
	От своей бабушки, заведующей Бурдыгинской Модельной библиотекой – филиалом Васильевой Любовь Алексеевны, я узнал о том, что проводится областной детский конкурс на лучшее письмо космонавту. Посвящён он 55 – летию со дня первого полёта Ю.А.Гагарина в космос. Полёт человека в околоземное космическое пространство – величайшее событие не только 20 века, но и всей истории человечества. Это событие тесно связано с историей города Оренбурга. Я сразу решил участвовать. Во-первых, очень хочу сделать  себе подарок ко дню рождения, а родился я почти в День космонавтики – 13 апреля и исполнится мне 10  лет. Я очень люблю читать про космос и сочинять сказки про Луну. Когда я был маленьким, то всем рассказывал, как по веревке добирался до Луны и описывал, что есть на планете, рисовал картинки с Луной и луноходы, завод по добыче лунных ископаемых. Родители купили нам с братом энциклопедию, в которой тоже много рассказывается про разные планеты. А еще я очень люблю проводить много времени у бабушки в библиотеке, где очень много красивых и интересных книг. Особенно люблю листать большую энциклопедию по астрономии.
	Я с детского сада интересуюсь космосом. Еще дошкольником рисовал синие шарики Земли на закрашенных черной краской альбомных листах. Когда в школе мы пишем сочинение по теме «Кем я хочу стать?», у меня один ответ: космонавтом. Я интересуюсь всем, что связано с космосом. Я хочу узнать, как возникла земля и что ждёт её в будущем. Мне бы очень хотелось самому полететь в космос и увидеть всю эту красоту. Возможно, когда я вырасту, это удастся сделать. Я понимаю, что для этого нужно много и хорошо учиться, и тогда, быть может, моя мечта сбудется. Так интересно знать о жизни на других планетах. Как человек может находиться в космосе такое долгое время? Как в космосе производится ремонт оборудования? Есть ли жизнь на Марсе? Я много читаю литературы о космосе. Много интересного узнал о том, как первым космическим кораблям для выхода в космос нужны были ракетные двигатели и ускорители. Современные космические станции используют солнечные батареи для обеспечения себя электроэнергией, что и позволяет экипажу оставаться долгое время в космосе, выполняя научные эксперименты. А вы тоже использовали солнечные батареи или появилось еще более новейшее оборудование для нахождения в космосе такой длительный период? Много есть причин, по которым бы мне хотелось стать космонавтом, но главная, как я понял сейчас,– это, конечно, Вы, Юрий Викторович. В Вашем взгляде, облике, в открытой улыбке, есть какая-то магия. Глядя на Вашу фотографию, понимаешь, что Вы никогда не пройдете мимо человеческой беды. Вы изучали вселенское добро, а я считаю, космос – это символ добра. Вы – великий космонавт, сильный и мужественный человек. Какое это счастье заглянуть в глубины Вселенной! Я думаю, что моя мечта осуществится в будущем. А каким является космос для Вас? Почему Вы захотели стать космонавтом? Не жалеете ли Вы о том, что стали им? Хотелось бы получить ответы на все мои вопросы.
	Магическое действие оказывает звёздное небо на человека. От бабушки я узнал, что звездопад можно наблюдать в августе, а в феврале звёздное небо ближе всего к нашей планете. Когда падают звёзды, я всегда загадываю желания и надеюсь, что они сбудутся. Как удивительны манящие огоньки далёких звёзд и планет! Хочется верить, что мы не одни во Вселенной и космос нам не опасен!
 О многих космических полётах нам рассказывали в школе. Ко дню Космонавтики у нас в школе и конечно же в библиотеке, проходят беседы, утренники, информационные часы. Может быть, кто-нибудь из наших учеников, так же как и Вы полетит в космос, будет делать научные открытия и звёзды станут нам ближе и понятней. Мне бы очень хотелось, когда подрасту, стать участником олимпиады по астрономии. И очень-очень хочется побывать с братиком в планетарии, я там еще ни разу не был. А ещё меня давно мучает один вопрос, на который может ответить только космонавт. Юрий Викторович, я понимаю, что у вас много дел по освоению космоса, но если вдруг вы сможете на него ответить, то я буду вам очень благодарен. В городе все освещено фонарями, и звездного неба, к сожалению, не видно. А в деревне небо очень красивое. Интересно, а из космоса, созвездие Большой Медведицы такое же маленькое, или большое по размеру? Можно ли узнать время по звездам, например, который час? Спасибо огромное, дорогой Юрий Викторович, что, несмотря на свою занятость, вы уделяете столько времени для работы с молодежью и участия в конкурсе. Поздравляю Вас с наступающим праздником Днем космонавтики. Хочу пожелать Вам крепкого здоровья, новых открытий и исследований и хорошей зарплаты. Чтобы вас на Земле всегда ждали. 

С уважением, Артём.   
Приложение 1
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