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Уважаемый Юрий Алексеевич!

Когда заходит речь о славной истории нашей великой и удивительной страны, одно из первых имен, которое приходит на ум – это имя Юрий Гагарин.

Вы первый человек в мире, который совершил беспримерный по своему мужеству полет в космос. Вы совершили бесстрашный шаг в неизвестность и этим завоевали любовь и уважение жителей всего земного шара.

Почему я решила написать Вам? Потому что считаю, что Вы смогли повлиять на всю историю человечества. А еще Вы повлияли на судьбу близкого мне человека, моего дедушки.  

Моему дедушке Байбекову Галиулле Абдрахмановичу посчастливилось увидеться с Вами в Вашей квартире в Звездном городке.
Мало кому удается в жизни встретиться со знаменитостями. Но если такие встречи случаются, то запоминаются на всю жизнь. Тем более, если встреча произошла в будничной, домашней обстановке, где личность человека раскрывается еще ярче и глубже.  
          Возможно, Вы и не запомнили дедушку, так как после Вашего подвига Вы встречались с огромным множеством людей.  Также многие люди запросто приходили к Вам домой, чтобы пообщаться с самым знаменитым человеком планеты. А вот для моего дедушки это событие имело огромное значение.
Своего однокурсника по Оренбургскому (Чкаловскому)  летному училищу Байбекова Салихжана Ахметгалеевича, с которым Вы служили после окончания училища на Кольском полуострове в поселке Луостари на военных истребителях, Вы наверняка помните. Тем более, по рассказу дедушки, Вы были не только товарищами по работе, но и хорошими друзьями, жили в одном общежитии. В нашей семье как особая реликвия хранится фотография, на которой запечатлены три летчика, три молодых лейтенанта.
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 Один из них – это Вы, а рядом –  Байбеков Салихжан, двоюродный брат моего дедушки. 
Дедушка рассказал мне: «С братом Салихжаном мы были одногодками и жили по соседству в родном поселке Казанка. Конечно, с детства росли и общались вместе. Затем пути разошлись, брат стал летчиком, как мечтал, ну, а меня всегда привлекало сельское хозяйство.
В 1961 году после четырех лет службы в армии на Тихоокеанском флоте я работал агрономом в своем родном колхозе «Россия». 12 апреля того памятного года весь день провел в поле, так как весна выдалась ранняя, и были выведены трактора для проведения пробного боронования пашни. О первом полете советского человека в космос услышал сначала от односельчан, а затем вечером по радио. Люди воспринимали эту весть с необычайным восторгом и гордостью за нашего русского первопроходца Вселенной. На следующий день газеты пестрели заголовками и фотографиями космонавта Юрия Гагарина. Я вспомнил, что видел это лицо на фотографии, которую подарил мне брат. Дома посмотрел фотокарточку и уже точно убедился в этом.  Было вдвойне приятно, что первый космонавт оказался товарищем моего родственника.  Я сразу же отправил Салихжану  на Кольский полуостров телеграмму, в которой поздравил его с тем, что его друг совершил космический полет».

Вскоре  Салихжан Ахметгалеевич приехал в отпуск к родителям и пообещал дедушке организовать встречу со своим знаменитым другом. Надо ли говорить, что дедушка с нетерпением ожидал обещанной поездки в Москву.

И вот пятого ноября 1961 года дедушка с братом, а также с бывшим односельчанином, у которого они остановились в Москве, поехали в послеобеденное время на электричке в Звездный городок.    
«Вечером мы встретились с уже знаменитым на весь мир Гагариным, который, на удивление, был очень прост в общении, очень был рад встрече с Салихжаном,  -  продолжал дедушка,  -  Друзья крепко обнялись. Гагарин всех нас пригласил к себе. Юрий Алексеевич жил обыкновенно, не было какой-то роскоши в обстановке, не было шикарной мебели. Его супруга Валентина вместе с сестрой накрыла стол для гостей. Дома были и две дочери Гагарина, которых недавно привели из детского сада.

Хозяин дома оказался очень общительным, с братом они вспоминали разные истории, которые приключились во время учебы и службы в Мурманской области.  Рассказывал всем нам также о своих поездках за рубеж. Помню из разговора, как он рассказывал о своей встрече с Фиделем Кастро на Кубе и как они поменялись головными уборами - тот ему подарил,  свой зеленый берет, а Гагарин подарил кубинцу свою фуражку».
Интересно и с юмором рассказали Вы гостям и о своей поездке в Англию и о встрече с королевой Елизаветой.   

Встреча за столом оказалась очень интересной и непринужденной, так незаметно пролетело более двух часов. Гости попрощались. На следующий день брат дедушки снова ездил к Вам, после чего Вы сами привезли его в Москву.
- У меня сложилось впечатление о Юрии Алексеевиче, как о человеке высокопорядочном, уважающем и ценящем дружбу, -  делился впечатлениями дедушка. 
Ваш сослуживец Салихжан Байбеков после окончания военной службы жил и работал на военном заводе в городе Таганроге, где живет, и по сей день. 
По словам дедушки, Вы неоднократно приглашали его перебраться в Москву, но Салихжан не хотел причинять Вам лишних забот, да и привык к жизни в этом южном городе на берегу Азовского моря.

Но я пишу Вам, Юрий Алексеевич, потому, что считаю, что та далекая встреча с Вами сыграла большую роль в жизни моего дедушки. Когда я слушала его рассказ о той незабываемой встрече, то живо представляла и Вас, и своего дедушку, с интересом и любознательностью ловящего каждое Ваше слово.  
Ваше огромное трудолюбие и бескорыстное служение своей Родине стали для него примером на всю жизнь.  Дедушка поставил целью приносить пользу родной стране и добиваться  лучших успехов в своем труде. Я думаю, он смог осуществить свою мечту. 

Мой дедушка, Галиулла Абдрахманович Байбеков -  кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, Заслуженный агроном России.   
Но самое главное качество, которое он почерпнул из общения с Вами, это уважительное отношение к любому человеку, независимо от ранга и звания. И это качество он старался пронести через всю свою жизнь. Сейчас дедушке 82 года, и я горжусь тем, что он стал очевидцем события, пусть не такого большого для страны, но очень значимого для дедушки.  
Годы уходят, но в памяти остаются незабываемые встречи, одухотворенные лица, годы молодости и юности.   

И Вы, Юрий Алексеевич, не просто живете среди нас. Вы – это чья-то молодость, а для кого-то – счастливое детство. 
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