Неделя детской и юношеской книги

(24 – 30 марта 2016 года)

Методические рекомендации по проведению 

"Неделя детской и юношеской книги" — ежегодно проводимое Всероссийское мероприятие, целью которого является популяризация детской книги. 

Впервые праздник детской книги «Книжкины именины» был проведен по инициативе детского писателя Льва Кассиля.  Детские писатели решили устроить праздник для московских ребят, которые помогали взрослым, как могли – гасили пожары, строили укрепления, ухаживали за ранеными. В тот хмурый мартовский день 26 марта 1943 года московские мальчики и девочки, коротко постриженные,  в стареньких платьицах и курточках, в стоптанных башмаках и залатанных валенках заполнили просторный зал Дома Союзов. Щурясь от непривычно яркого света люстр, они слушали, что рассказывали им хорошо знакомые по книжкам детские писатели и поэты –  Самуил Маршак, Корней Чуковский, Лев Кассиль, Сергей Михалков, Агния Барто и др. Так впервые праздновалась Неделя детской книги. В программе праздника были литературные конкурсы,  игры и викторины, знакомство с новыми книгами и чтение, чтение, чтение... 
С 1944 г. Неделя детской книги получила статус Всесоюзной. Сейчас Неделя детской и юношеской книги является Всероссийской. В программу праздника библиотекари включают различные библиотечные мероприятия: громкие чтения, литературные игры и викторины, а главной героиней праздника неизменно остаётся КНИГА.
Традиционные рамки Недели 24-30 марта, но можно немножко раздвинуть  рамки Недели, включив в нее праздники конца марта - начала апреля:

· 21 марта - Всемирный день поэзии, Всемирный день Земли, Международный день кукольника;

· 24 –30 марта - Неделя музыки для детей и юношества;

· 27 марта – Международный день театра;

· 1 апреля – Международный день птиц, День смеха; День Домового; 
· 2 апреля – Международный день детской книги.
 При планировании Недели детской книги следует учесть памятные даты, знаменательные события года, юбилеи писателей. 

Любая из дат может послужить поводом для проведения литературного вечера, литературной игры, дискуссии по книге. Не обязательно  проводить их строго в тот день или месяц, в который родился писатель. И, возможно, в дни Недели детской книги какая-то  форма работы в связи с юбилеем будет только началом, а продолжение последует  в течение года.
Рекомендуем обратить внимание на юбилейные даты 2016 года:

· 240 лет со дня рождения Э.Т. Гофмана;

· 230 лет со дня рождения  В. Гримма;

· 225 лет  со дня рождения С.Т. Аксакова;
· 215 лет со дня рождения В.И. Даля;

· 125 лет со дня рождения А.М. Волкова;

· 120 лет со дня рождения Е.Л. Шварца;

· 120 лет со дня рождения Б.В. Шергина;

· 110 лет со дня рождения А.Л. Барто;

· 55 лет со дня первого полета человека в космос.
План недели детской книги 
(варианты)
Способы проведения праздника книги могут быть совершенно различны. Его можно распланировать так:

1. Открытие Недели детской книги. 
Открытие Недели должно проходить в торжественной обстановке. В ходе праздника ведущие, библиотекарь приглашают зрителей к участию в конкурсах, викторинах, оглашают программу Недели. Можно запланировать подведение итогов конкурсов, проходивших ранее: «Лучший читатель года», «Защита читательского формуляра», «Конкурс чтецов поэзии и прозы» и т.п.
2. День новой книги.

3. День книги-именинницы.

4. Литературная игра для младших школьников «Путешествие в Читай-город». Можно организовать праздник для первоклассников «Проводы азбуки», «Спасибо азбука!», с приглашением родителей, учителей. В этот же день можно произвести запись первоклассников в читатели библиотеки, выдать им торжественно удостоверения читателя. 
5. «Веселье в разгаре» - представление книг, в которых содержаться веселые розыгрыши, головоломки, викторины.

6. День литературных игр. Подведение итогов Недели детской книги.
 Можно организовать Неделю по другому принципу:
1. День исторической книги.

2. День знатоков (по принципу телевизионной игры «Что, где, когда»).
3. День любителей приключений.

4. День весельчаков.

5. «Всей семьей – в библиотеку».

6. Писатели – юбиляры.

7. «Не скучай» - игры по книгам.

Согласно указу Президента РФ 2016 год  объявлен Годом кино в России. В связи с этим можно:

-  организовать выставки познавательных книг об  истории кино и мультипликации, известных киноартистах и режиссерах; литературных произведений, широко известных благодаря экранизации;
· провести мульт-кино-викторины  по произведениям детских писателей;
· посвятить отдельные дни Недели детской книги кинофильмам, мультфильмам, просмотрам и обсуждениям новинок кино и мультипликации;
· провести творческий вечер (просмотр мультфильмов, кинофильмов), посвященный:
– А.А. Роу (110 лет)– киносказочнику, режиссеру кинофильмов «Варвара-краса, длинная коса», «Королевство кривых зеркал», «Морозко» и др.;
– Ю.Б. Норштейну (75 лет со дня рождения) - художнику-аниматору, режиссёру культовых российских мультипликационных фильмов « Ежик в тумане», «Сказка сказок», «Шинель» и др;
– В.И. Полковникову (110 лет со дня рождения) - режиссеру мультипликационных фильмов «Бармалей», «Заколдованный мальчик», «Серая шейка»;
– У. Диснею (115 лет со дня рождения) - американскому художнику-мультипликатору, кинорежиссёру.
Особо следует обратить внимание на внешнее оформление библиотеки: вывесить плакаты, флаги с логотипом и девизом Недели. Желательно, чтобы на сайте или страничке в социальных сетях вашей библиотеки ежедневно в течение Недели сообщалось о мероприятиях, проводимых библиотекой.
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