
Методические рекомендации по проведению
Недели детской и юношеской книги
В Оренбуржье
(25 марта – 02 апреля 2017 года)

Всероссийская Неделя детской книги – праздник всех читающих ребят, праздник детства, праздник радости от встреч с любимыми книгами. Каждый год в конце марта  в библиотеках Оренбуржья традиционно проходит Неделя детской и юношеской книги, в рамках которой проводится множество интересных мероприятий, направленных на популяризацию  книги и чтения среди детей и подростков: экскурсии по библиотеке, литературные вечера, конкурсно-игровые программы, викторины, книжные выставки, обзоры литературы,  праздники и конкурсы (на лучший рекламный плакат, посвященный вечности книги, слова, роли библиотеки в жизни и образовании людей, лучший слоган о чтении и библиотеке и др.).
Впервые праздник книги был проведен суровой военной весной 1943 года как встреча писателей-фронтовиков с юными читателями. С тех пор Книжкин праздник стал проводиться регулярно, и один день превратился в целую неделю самых разнообразных мероприятий.
С 1944 г. Неделя детской книги получила статус Всесоюзной. Сейчас Неделя детской и юношеской книги является Всероссийской. 
Планируя проведение недели, следует учесть праздники конца марта – начала апреля. Традиционно это:
· 21 марта - Всемирный день поэзии, Всемирный день Земли, Международный день кукольника;
· 24 –30 марта - Неделя музыки для детей и юношества;
· 27 марта – Международный день театра;
· 1 апреля – Международный день птиц, День смеха; 
· 2 апреля – Международный день детской книги.

 При планировании Недели детской книги, возможно обращение к памятным  датам, знаменательным событиям года, юбилеям писателей. 
Рекомендуем обратить внимание на юбилейные даты 2017 года:
· 135 лет со дня рождения Алана Александра Милна;
· 185 лет со дня рождения  ЛьюисаКэрролла;
· 120 лет  со дня рождения В.П. Катаева;
· 165 лет со дня рождения Н.Г. Гарина-Михайловского;
· 80 лет со дня рождения В.Г. Распутина;
· 135 лет со дня рождения К.И. Чуковского;
· 95 лет со дня рождения С.П. Алексеева;
· 115 лет со дня рождения В.А. Каверина;
· 115 лет со дня рождения В.А. Осеевой;
· 145 лет со дня рождения Н.А. Тэффи;
· 215 лет со дня рождения А. Дюма;
· 85 лет со дня рождения В.П. Аксенова;
· 155 лет со дня рождения М. Метерлинка;
· 105 лет со дня рождения В.Г. Губарева;
· 200 лет со дня рождения А.К. Толстого;
· 155 лет со дня рождения О. Генри;
· 125 лет со дня М.И. Цветаевой и др.

Согласно Указу президента РФ от 1-го августа 2015 г. под № 392   2017 год в России объявлен Годом экологии. В связи с этим можно обратить особое внимание на произведения писателей-натуралистов (И.С. Соколов-Микитов, К.Г Паустовский, Е. Пермяк, И. Акимушкин и др.), провести литературно-творческую неделю («Мы в ответе за жизнь на планете»,«Библиотечный дозор» и др.) в рамках которой будут организованы:
- выставки и обзоры научно-познавательных и художественных книг о природе и экологии России и Оренбургского края;
- встречи с писателями – натуралистами;
- познавательно-литературные часы(«Невероятные путешествия созревших семян» с комментированным чтением сказки В. С. Рыжакова «Весёлка» и др.)
- экологические квесты, уроки, путешествия, громкие чтения, диалоги, викторины, зарисовки, походы;
- экологические конкурсы по страницам Красной книги «Они просят защиты»;
- театрализация экологических сказок;
- акции добрых дел, конкурсы чтецов стихотворений о природе рисунков и фотографий, посвящения в друзья природы и мн. др.

Примерный план проведения недели детской и юношеской книги в Год экологии:
1.Открытие  Недели  детской и юношеской книги.
(Праздничное мероприятие желательно украсить выступлением детских художественных коллективов  и аниматоров в костюмах  животных или литературных героев).
Литературный праздник «Да здравствует  читатель!». На празднике состоится  награждение лучших читателей-детей.
В зале (фойе) необходимо представить  фотографии лучших читателей, книжные выставки, посвященные творчеству писателей-натуралистов.
Завершить праздник можно акцией «Сохраним планету вместе». Лучшие читатели запустят в небо зеленые воздушные шары, символ нашей зеленой планеты. Акция призвана пробудить в душах юных граждан Земли доброту, любовь ко всему живому на планете.

2. Цветочный фейерверк "Украсим мир цветами". 
 На лесной проталинке ребята познакомятся с первоцветами – первыми весенними цветами (подснежниками, ландышами, мать-и-мачехой, одуванчиками). Новыми и удивительно красивыми для них окажутся медуница, прострел (сон-трава), хохлатка, адонис весенний, ветреница лесная. Прекрасные стихи совершенно точно изобразят цветы именно в детском восприятии. Особенно ребят впечатляет легенда о рассыпавшихся бусах Белоснежки (ландышах). 
Итогом мероприятия должно быть решение детей сохранять такие цветы в живой природе. 

3. «Метео – планета» – прогноз погоды – игра путешествие.
4. Тематическая  программа  «Пушистые лекари», в ходе которой дети знакомятся с анималотерапией – лечебной терапией с использованием животных. Домашние питомцы – настоящие природные целители. Оказывается, кошки и собаки помогают при некоторых заболеваниях, например, кошки помогают снять психическое напряжение и высокое давление, а собаки избавляют от гиподинамии, общение с ними помогает расслабиться. Лечебный эффект канистерапии (лечение с помощью собак) дети  могут испытать при организации чтения собакам.
5. Эко-квест (краеведческая литература), знакомство с новой литературой по теме;
6. Встреча с писателем – натуралистом.

Особо следует обратить внимание на внешнее оформление библиотеки: вывесить плакаты, флаги с логотипом и девизом Недели. Желательно, чтобы на сайте или страничке в социальных сетях вашей библиотеки ежедневно в течение Недели сообщалось о мероприятиях, проводимых библиотекой.

Задача Недели детской книги  состоит в том, чтобы продемонстрировать юным читателям самое интересное, что издано для них, а также и в том, чтобы привлечь внимание учителей, родителей, библиотекарей к вопросам руководства детским чтением, укрепить творческие контакты между библиотекой, школой, писателями, поэтами, журналистами, интересными людьми.
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